2" Ocuotikn Evotyto . Alyeppo. Boole kai
Aoyikéc Tvdeg

Emuédeia o1opavelmv:
Xp. Kapovoravog




Baocikotl Opicuot

Avadwog Teheotg (Binary Operator): oe kd0e (evyoc amd 10 X avtiotolyilel Eva

GTOLYELO TOVL 2.

Xovndouéva AStopata (o, B, v, €)EX, ®, ® dVUOIKOL TEAECTEC :
1. KAglotoOtTnNTOL 0©C TPOC dLOOIKO TEAESTT: 00 X f EX

2. [Tpocetaipiotikdc Nopoc: (o @ B) @ vy=0 @ (X v)

3. Avtipetafetikog Nopoc: o @ f=p ® a

4. Ovoctepo Ztoryeio e: o ® e=e ® o=a

5. AvtioTtpogo: o ® a'=¢

6. Empueprotikog Nopoc: a*(f ® y)=(a * B) ® (a ® vy)

[Tedio: AlyePpikn doun pe GHVOLO GTOlYEIMV Kl 0VO0 OVAOTKOVS TEAEGTEC OOV O
Kafévag €xet T1g 1010t TeC 1 €m¢ 5 Ko ov Ko o1 dvo pali £xovv Tnv WLOTNTA 6.
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[Hapaoeryuo: Ieoto Ipaypotikov AptOuwmv

20VOAO: Tpoypatikov aplopmv Avaowol teeoteg: +,

+ opilel v mpocOeon
Ovoétepo otoryeio mpocbeonc: 0

Avtiotpo@o (-a) opilel Tnv apaipeon

* opilel TOV TOAOTAQGLOCUO
Ovoétepo otoryeio moAlaTAaGLAGHOV: 1

Avtiotpogo (1/a) opilel ™ dwaipeon

Empuepiotikoc vopog: a® (B+vy)=a *f+a *y
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Aclopatikoc Opropoc AryePpac Boole

AlyeBpa Boole: sivar pio adyefpikn doun ndve ce Eva cOVOLO ototyeiwv B

noli pe Toug dSvadIKoVC TEAEGTEG +, ®, OPKEL VO TKOVOTTO1OVVTOL TOL TTOUPOKATM
aclopata (Huntington) :

1. KAetot g mpoc tedeo +,*:a+ B, a* B EB

2. Avtipuetofetikn ogpoc +H, * o+ PB=P+ o, a* =P a

3. Ovoétepo Xtoryeio O(+), 1(®):a+0=a,a* 1 =a

4. Youminpouc o tpoc+,*:a+a =1, a*a =0

5. Empeptotikn g pog +, ¢ : o *(Py)=(asf)+(as v), a+(Pey)=(a + ) ¢ (a +7)

6. Yndpyovv touAdyiotov 000 ctotyeia a, B € B ue a = B.
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Awopopéc ue cuovnn AryePpa

1. Ta a&ioporto Huntington dgv meptlapBavouy 1oV TPOGETOPLOTIKO VOULO TOV
OUMC ATOOEIKVVETAL OTL IGYVEL.

2. O emuePIOTIKOG VOLLOG TOV + (G TPOC TOV ® 1oYVEL Y1a. TNV aAyefpa Boole
aAAd Oyt Yo TV cvvnOn diyePpa.

3. H dAiyeBpa Boole dev &yel mpocshetikd 1 TOAAATAAGIOGTIKG avTioTpo®a dpo,
Oev LIAPYEL apaipeon - OlaipeoT).

4. To copumApouo 0ev VITApYEL otV cvvnn aryeppa.

5. H ouvnOnc dryePpa acyoreiton pe 10 amelposhvoro Tov mpayuatikeov. H
Boole €ye1 000 otoyeia, ta 0, 1.

Avaioya ue v emiroyn Twv aroryeimy Tov B kol TV kavovav Asitovpyiag twv
TEAETTAOV UTTOPOVUE VO, TYNUATICOVUE TTOLAES BAyefpec Boole.
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H ottyun dAyeBpa Boole

e 2¥volo otoeiov: B = {0, 1}

*  Avoaodwoi teheotéc: + (Aoyikn wpdén H), ® (Loyikn mpaén KAI), kot
TEAEGTNG SLUTAN pOLOTOS (Aoykn Tpasn OXI)

Xy | xy X y | x+y x | x’
00 0 00 .0 0 1
01| O 01 1 1 0
1 0 0 1 0 1

1 1 1 1 1 |

* [oyvovv ta a&iopata Huntington
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H ottyun dAyeBpa Boole

X .y' Xy X y ! x+y x | x
0 0 0 00 .0 0 1
O 1{ O 01 1 1 0
10 0 1 0 1 ~

1 1 1 1 1 1

1. H kAeiotoOTnTo TPOoPOvas 1oyVEL.

2. Ta ovoétepa otoryeia eivon 0 yio to + xat 1 yuo to ® : (0+0=0,
0+1=1+0=1)xou (1 * I=1,1 ¢ 0=0 * 1=0)

3. Ot avtipetafeTikol vopoL elvon TPOPAVEIS 0o TN GLUUETPIA.

4. And tov mivaxa coumAnpouatog yovue x+x'=1: 0+0'=0+1=1,
1+1'=1+0=1 kou x * x'=0: 0 ¢ 0'=0 ¢ 1=0,1 ¢ 1'=1 * 0=0

5. H aiyeBpa £xel tovddyiotov 2 atoryeia agpov 120,

6. O emueploTIKOC VOLOC POIVETOL OTTO TOV TOPOKATM TIVOKOL
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O emUeEPIOTIKOC VOULOC

X-(y+ 2 (x - y)+(x- 2)

>
N
~
+
N
>
<
»
N

—_—_-—_—_0 000
— e OO o= OO ‘<
_0O = O = 0O =0
bk et et O b = O
- =0 00O 0000
O = QOO0 000
- == 0 0 O 00

(mmm=0000O)

ADO GLVaPTNGELC TOV OTVOLV TIC 1016 AOYIKEG TIUES Y10 OAEC TIC TOAVES TIUEG
TOV UETOPANTOV TOVE ElVOL IGOOVVOLLEG
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AVIGUOG

Aviopdc: Ot woyvel and ta aSiopato Huntigton yio to + (*) pmopet va
TPOKVYEL amtd TO ® () HE EVOALOYN TEAEGTOV KOl OVOETEP®V GTOLYEI®V.

Mo aAnOM ¢ adyeBpikn Ek@paot TapaUEVEL OANONG oV EVOALAED TEAECTEC
Ko ovoétepa ototyeia (KAI-H, 0-1)

\

H apyn ovicpod anoteiel andoeién 1600¢ Hiog AOYIKNG
Exppoaong kKol aslomoleitor ota Pacikd allopata-0emprnuota
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Bootkd Ocompripota Kot 1010TNTEG

ITINAKAZ 2-1

Afiopara xm Gswphpara tng adyeppag Boole

AElopa 2
Atlopa 5
Bewponpa 1
Otwonua 2

Oewponua 3, (dVo aQvnoEeLg)

Atiopa 3, aviipetadetixn

AElopa 4, emipepLotin
Ocwpnua 5, De Morgan
Oewonua 6, aroQEOENON

(@) x+0=x
(@ x+x" =1
Q) x+x=Xx
@)x+1=1
x’) =x
(A) X+y=y+X
Oewonpa 4, TEOCETARLOTKY (8) X+ (Y +2Z) = (X+y)+ 2
(a) Xx(y+2) = Xxy+ Xz
@ (x+y) =x"y’
(a) x+xy=x

bx-1=x
bGyx.x"=0
b)x.x=x
®)x.-0=0
(b) xy = yx

() x(yz) = (xy)z

) x+yz=(x+y)(xX+2)
) (xy)" =x"+y’

b)) x(x+y)=x

Ta Oempnuota amodetkvoovTat:

(o) pe ypMon oV aSIOUATOV Kot TV Bempnudtov mov £yovv 101 anoderyet, N

(B) ue t Pondeta twv Tvdkmv oAl

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Alopato

Allopa 2: x+0=x Allopa 5: x+x" =1
OR OR
X y| x+y y | x+y
00| 0= 0 0 0
0 1] 1 S O
S VN 1 0] 1T
1 1 1 1 1 1
['a y = 0 amwodeucvdeto oy = X" amodetkvoeTal
Aviko: x*1=x Aviko: x*x'=0
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AmooelEn Ocwpnudtmyv

Ocsopnuo la: x+x=x

X+X =
(x+tx)' 1= aClopa a1 =a
(x+x) (x+x") = aclopa ata” =1
X+xx'= acloua at+be = (at+b)(atc)
x+0 = aclopa a-a” =0
X aClopa at0=a

Eav n mpotaon eivon aAndng tote Ko n

» npotaon “o [Iétpog eypaye 10 "H o ITETpog
Eypaye 10 elvon emiong aAnOng

x = O [Iétpog Eypaye 10
otV Pnoeloxn oyedioon
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AmooelEn Ocwpnudtmyv

Oeopnua 1b: x-x=x (dviko TOVL 1a)

XX =
xx+0 = aClopo at0=a
XX+XX" = aclopa a-a” =0
X(x+x")= a&iopa a(b+c) =ab+ac
x'1= aclopa ata” =1
X aClopa a1 =a

Eav n mpotaon eivor aAnOng tote Ko m
npotaon “o [1€tpog Eypaye 10 ‘KAl o
ITétpog Eypaye 107 elvan eniong aAnOng

x = O [Iétpog Eypaye 10
otV Ynoelaxn oyediaon -
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AmooelEn Ocwpnudtmyv

Ocsopnua 2a: x+1=1

x+1 =
1-(x+1)= aclopa a1 =a
(x+x")(x+1) = aclopa ata” =1
x+x"-1= actoua at+be =(at+b)-(atc)
x+x" = aclopa a1 =a
1 aliopo ata =1

Ocsopnua 2b: x-0=0 (dvwkd Tov 2a)

Eite n mpotoom eival aAnOnc eite Oy, M
npotaon “o [1étpog Eypaye 10 "H 1o 10
etva peyaAutepo tov 9” givo aAnong

x = O [Iétpog Eypaye 10
otV Ynoelaxn oyediaon -
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AmooelEn Ocwpnudtmyv

Oeopnua 6a: X+xy=x

XXy =
X 1+xy= aClopa a1 =a
x-(1+y) = aciopa a(b+c) = ab+ac
x(y+1l)= acloua a+b = b+a
x'1= Oeopnua at+l =1
X aClopa a1 =a

Oedpnua 6b: x-(x+y) = x (dvKd TOL 62)

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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AmooelEn Ocwpnudtmyv

Osmpnua 5a (De Morgan): (x+y)=x"y’

X y|x+y|l(x+y) ' |y | xy
0 0| 0 1 11| 1
0 1] 1 0 1101 0
1 0| 1 0 0ol 1] o
1 1] 1 0 0ol o0] o

Osmpnua 5b (De Morgan): (xy)'=x"+y’

AlyeBpa Boole & Aoywcég ITHAeg
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IIpotepaotnta TeAeotv

[TapévBeon
OXI

KAI

H

= » b=

[Hapadeiypato
x+y) :

X/y’

1) vwohoyilovpe 0 X + .

2) TOiPVOVLLE TO GLUTANPOLUO TOV OTTOTEAEGLOTOC.

1) maipvove To GLUTANPOUOATA TOV X KOL Y.

2) maipvovpe 10 KAI tov counAnpoudtov.
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2uvaptnoelg Boole

Yovaptnon: 'Exepocn amd 0vadkéc HETAPANTES, TOVC OVO dLAOIKOVG
teleotéc H ko KAI tov tedeot OXI, napevOicelg ko Eva icov.

F,=x+y’z etvar aAnbng (1) povo av (x=1) 1 (y=0 ka1 z=1).

=

2" guvovacuoi e avéovoa

IHivakag AM0ciog AlyePpkn) ékppaon

Tx_y 2| F Fi=x+y'z

0 0 0 0
5 | 0 0 1 1 ]
= Kvkiopotikn Yromoinon
=10 1 0 0
S Jo 1 1 0 )
§ 1 0 0 1
g |1 0 1 1
S 1 1 0 1 ! > }

1 1 1 1

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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2uvaptnoelg Boole

O wivakog aAndetog eivar MONAAIKOZX, evod vitdpyovv ToOAATAEG
aAYEPPIKEC EKPPACELS KOl KUKAMUOTIKES VAOTOINGELS

LT

(@A) /R, =x"y'z +x'yz + xy’

AITAOITIOIHXH!!!

IHivaxkag AM 006 ’ >

b's y z F, Y P>

0 0 0 0

0 0 1 1 z

0 1 0 0

0 1 1 1

1 0 0 1

1 0 1 1

1 1 0 0 X )

111 0 y e
> )

F,

(b) [R=xy" +x'z
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

x
\
\
|
/
/
/

_____ L

term literal

Evpeon andlodotepmv EKPPAGEDV LG GLVAPTNONG UE XPNOM
AAYERBPIKOV LETOCYNUATIGUDV.

[Mopdaostyua

F, =xyz+xyz+x)
=xz( +y) txy
=x'zl +x)’
=x'z+xy’

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

Noa arAomomnBei n mtapactoon:

12 [(x'+2)* y]+[(x+y)e* z]=

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

1> [ 2) s Y]+ [(x+y) 2]=
( A

2> [(x) *Z *y] +

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

12 [x'+2) s y]+[(x+y) e z]=

A A
( A\ ' I

22 [(x)' ez ey] +[xezty-*z]

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

12 [(x'+t2) s y]+[(x+y) e z]=

A
( A\ /A\

22 [(x)' ez ey] T[xeztyez]=
r’H

32(x *Z'°y) + (x®ztyez)=

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Amlomoinomn Xvvaptnceewv Boole

12 [(x'+t2) s y]+[(x+y) e z]=

A N
( A\ ' I

22 [(x)' ez ey] T[xeztyez]=

/‘AW

32(x *Z'°y) + (x®ztyez)=

A
4 )

4> xeyez +xeztyez

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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> ¥ b -

Amhlomoinon Zvvaptncemyv Boole

x(x"+y)=xx"+xy =0+ xy = xy.
xX+xy=x+x)x+y)=1lx+y) =x+y.
x+yx+y)=x+xy+xy' +yw=x(1+y+y’)=nx
Xy +x'z+yz=xy+x'z+yz(x +x")

=Xy +Xx'2 +xyz + x'yz

=xy(1 +2) +x'z(1 +y)

=Xy + x'z.
x+y)&x"+2)(y +2)=(x + y)x" + z), by duality from function 4.

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg 26



2ounAnpoua 2vvaptnong Boole

To cvumAnpoua F piag cuvaptnong F etval n cuvaptnon exeivn mov
eovtal pue 0 6tav F =1 ko 1 6tav F = 0.

To cuumAnpoua Wac cuVAPTNONG TPOKVLTTEL EQPAPUOLOVTAC TO
vevikevuéva Oempnuata DeMorgan

(A+B+C+D+ ..+F)" =4A"B"C' D" ..F’
(ABCD...F)’=4"+B "+ C"+D + ... + I

edv aAracovpe ta KA pe ta H kxou copunAnpocovpe kébe mapdyovra.

To cuunApoUo TPOKVTTEL EDKOAN EAV TAPOVUE TO OLIKO TNG
GLVAPTNONG KOl GLYYPOVIS TO CLUTAN PO KAOE TapdyovTa.

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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2ounAnpoua 2vvaptnong Boole

Fil=x'vz' +xyv'2) = x'yz)'xy2) = x+y + 2)x+y+ 7')
Fo=x(y'z" +yg]" =x"+ 2" +yz) =x" +(y'2")(yz2)’
=x'"+(+2)0' +7")
=x"+yz' +y'z

MPOXOXH:

To Oewpnua De Morgan ntpénetl va e@apuOlETHl GTAOIOKA KO
AKOAOVODOVTOG TNV TPOTEPALOTITO TOV TEAEGTOV OVATOO
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EAayiotopol kor Meyiotopot

Minterm (EAay1616p0g) : To KAI n petafintov otnv Kavovikn 1
GUUTAT PO ULOTIKT) TOVS LOPON.

Iopadetyuota eAoyiotopmv ue 4 ustoPAntéc:

XyZW, X YyYZ W, XY ZW

Maxterm (Meyiot6pog) : To H' n petafAntdv oty kovovikn 1
GUUTAT PO ULOTIKT) TOLS LOPOPN.

Iopadstyuotao neviotopmwv ue 4 uetoAntéc:

xty+tz+w, X ty+z'+w, x+ty +tz+w
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EAaylotopot kol Meyiotopot

EAaxL0TOQO0!L MeyuotooL
Xy z ‘Opog Ovopoaia ‘Opog Ovopaoia
0 0O x'y’z’ m, X+y+z M,
0 01 x'y’'z m, xX+y+2z’ M,
010 x'yz’ m, X+y'+z M,
01 1 x'yz m, x+y'+2z’ M,
1 00 xy’z’ m, x'+y+z M,
1 01 xy'z mq x'+y+z' M;
110 xyz’ myg x'+y'+z M,
1 11 Xyz m, x'+y'+2z’ M,

[ n petaPAnTtéc Exovue 20 eAay16TOPOVS Kol LEYIGTOPOLC. Ot petafPAntég
EXYOLV OVESTPUUEVEC TILEC GTOVS OVTIGTOLYOVC EAAYIGTOPOVS / LEYIGTOPOVC

KdaBe ehay1otdpog €ivor T0 COUTANPOUO TOV OVTIGTOLYOV UEYIGTOPOV KOl
avtioTpooa, m.y. my=x'y'z’, My=x+y+z
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EAayiotopol kol Meyiotopot

X y 4 Function f; Function f,
0 0 0 0 0
0 0 1 1 0
0 1 0 0 0
0 1 1 0 1
10 0 J1 0
1 0 1 /0, 1
1 1 0 [0} 1
o1 D 1
v N

h=x"y'z+xy'z" +xyz=m + my + )?17

L =x"yz +xy'z + xyz" + xyz7 = m3 + ms + mg + my

AlyeBpa Boole & Aoywcég ITHAeg



EAayiotopol kor Meyiotopot

xyz F F F=3X(0,1,4,6,7)
T
0100 1 4
0110 1 Ooco1 ehayiotopol Asimovv and tnv F
1001 0 VTTAPYOLY GTNV GLUTANPpOUATIKN TG F'
1010 1 &
1101 0 F'=m,+m,+m; F=(F") =m, m; m; =M,M;M.,
1111 O ']

F=3X0,1,4,6,7) =112, 3, 5)

\ Y J ( J

0,1,2,3,4,5,6,7
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Kavovikec Mop@Ec

f,=m;+m,+m, f,’=m +m,+m;+m,+m,

fi=x"y z+xy 'z’ +xyz {

= = © OO O ) R

y z Function f,

0 0 0

0 1 1 Ot ovvaptnoelg Boole mov givan

1 0 0 EKQPOCUEVEC G AOpOoIGLLOL
EMAYIGTOPOV 1] O YIVOUEVO

1 1 0 LEYIOTOP®V AEUE OTL €ival G€

0 0 1 KOVOVIKT] Hopon.

0 1 0

1 0 0

1 1 1
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2uvaptnon Boole e ABpoioua Eloytotopmv

1. Avoamtdcoouvue T GLVAPTNON 6€ AOPOIGLO YIVOUEVOV.

2. ZOUmANPOVOLUE KAOE Yivouevo Ue TG LeTaPAnTéG mTov Asimovv moA/
Covtag e pia mapdotoon (X + X ') yio kdOe petafAntn) mwov Aeinel.

N EVOAOKTIKE,

1. Koataokevdlovue tov mivaxka aindeiog tne cuvaptnong kot evbeiav
amo TNV aAyEPPIKT EKPpOoT).

2. Tlaipvovue Tov¢ EAayoTtOPOLS atd TOV Tivako aAndetac.

[Tapdostyua
F =4+BC
=AB+B)(C+(C')+(A+A4A)B'C
=ABC + ABC" + AB'C + AB'C" +AB'C +A'B’'C
=A'B'C+AB'C" + AB'C + ABC" + ABC
=m; +tm,+m;+mz+m,=2(1,4,5,6,7)
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2uvaptnon Boole ce I'tvopevo Meyiotopmv

1.  Avoamtdcoouvue T GLVAPTNON GE YIVOUEVO 0.OPOICUATOV
YPNOLOTOLDOVTOC TOV EMUEPIGTIKO Kavova: X + yz = (x + y)(x + z).

2. ZvumAnpovovpue kébe dBpoioua pe tic petaPAnTtéc mov Asimovv
tpocOétovtag Tov 0po (XX') Yo kAOe petafAntm mov Aeimet.

N EVOALOKTIKA

1. Koataokevdlovue tov mivaxka aindeiog tne cuvaptnong kot evbeiov
amo TNV aAYEPPIKT EKPPOOT).

2. Tlaipvoupe 100G HLEYIGTOPOLC amd TOV TivaKa aAnOelog.

[Tapdosryua
Fo=xy+xz=xy+x)xy+z)=x+x)y+x)x+z)Qy+z
=X ty)xt)ytz)=(x"tytz)xtzty)ytztix)
=(x'tyt)x tytz)xtyt)xty t)xty+t)x +y +z2
—(xtytP)xty t)x tytz)xty+z)=
=M,M,M,M; =110, 2,4, 5)
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Metatporn petacd Kavovikov Mopowv

BMuata petatponnc and A0poispa. EAaIGTOPOV GE YIVOUEVO UEYIGTOPMOV:

1. Exppdlm v F e d0poiocua ehayistopwv. Eotw F(A,B,C)=%(1,4,5,6,7).
2. Bpioxo v F'=2(0,2,3)=m,+m,+m;,.

3. Bpiokow v F"" ¢ e&n¢g: F'=(m,+m,+m;)= m, m, m;"’=M M,M,=I1(0,2,3)

Ilivakag AAnOciag yia tnv F = xy + x'z

X y z F 7 Meyotopot

A
0 0 0 o 7/
0 0 1 1 +> , F(Xayaz)zz( 1 93 9697)
0 . 0 oy S Elayiotopot

e 4 F(X9Y9Z):H(0929495 )
o 1 1 a7
1. 0 0 ,'"/ 6 \““. /// 4 4
{ 0 1 0 Evoilaooovue ta ooupoio 2 ko 11 kou
1 1 0 W, XPNOLUOTOI0DUE EKEIVODS TOVS OEIKTES TTOD
1 1 1 '1 AEITOVY OO THY GPYIKN LOPPT].
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IIpotvmec Mopoec

[Ipdtumec popeéc: Ot GLVAPTNOELS OTTOV 01 OPOL UTOPOVV VO TEPLEYOVV
MYOTEPOLG atd N TOPBEYOVTEG,.

ABpoicua ywvouevev: pio Ekppact Boole mov mepiéyel Opovg KAI mov
ovoualovtot Yivopeva LE Evav 1 TEPIGCOTEPOLS TAPAYOVTEC O KADE Evac.
«ABpotopon Aéue to Aoyikd H OA®v autdv Tmv yivoueEvoy.

[Tapdodetypa:
F,=y +xy+x7yz’
['wvopuevo ABpocudtov: pa Ekppact Boole mov wepiéyel Opovg H mov

ovoualovton abpoicuata. Kédbe dBpoioua mepiéyel Evav N meplocOTEPOVC
mopayoviec. To yivouevo amotehel to Aoyikd KAI tov abBpoicudtov.

[Tapdoeryua:

F,=x(y ' +z)x " +y+z +w)
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Y Aomoinon Avo Emmeowmv

Ot cuVOPTNGELC GE TPOTLTT LOPPT) VAOTTOLOVVTOL GE dVO EMITEON AOYIKNC

X

’

) o= )=
1 = >

(a) Sum of Products (b) Product of Sums

Nt N e

H amlomoinon kukA®UAToV 000 ETTEO®V OOTELEL VOV OTTO TOVC
BacikotepoLS 6TdYOVS TS PNerakng Xyediaomnc
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Y Lomoinon IoAlamAwv Emméomv

H oientinedn vAomoinom dev gival 1 Onvotepn KaBmC dev eKpETAAAEDETOL
KOWOUG TOPAYOVTEC

A— 2 :_}7
DD DD
E—] “ g::i::>___

(a) AB + C(D + E) (b)AB + CD + CE

To KO6TOC EVOC KUKAMUATOS GE LAIKO EapTaTOL 0td TOV aplOUO TV TUADV
Ko Tov aplpd TV E1600®V TOLC.
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Alrec Aoyikeg Tpacelc

['a pio cuvaptnon n petafAntov Exovpue 2 mBavovc GuVOLAGLOVS Kot dpal 20
mbavéc €€6dovc 0 N 1. Apa Exovpe 22" mbavodc cvvdvacuoE TV £E0dMV Kot

164p10uec mOBavEC cuVOPTNOELC.

X y |Fhb F\ F, F; F, Fs F¢ F, Fy Fy Fy F,, F, F3 Fy Fi
0 o/lo o o0 o O O O 0 1 1 1 1 1 1 1 1

0 1|0 O O O 1 1 1 it 0 O O O 1 1 1 1

1 0|0 0 1 1 0 0 1 1 0 O 1 1 O 0 1 1

1 i1/o 1 0.1 0 1 o0 1 0 1 O 1 O 1 0 1

Zopporo

TeAEOTY ./ / e + 4 © " < * o 1

Katnyyopics Lvvaptnoeawv:.

1. Avo otabepéc 0, 1.

2. Técoepic unary GUTANPOUATOS/ LETAPOPAC.
3. Aéka cUVOPTNOELS UE OLAJIKOVS TEAECTEC.

AlyeBpa Boole & Aoyikég TToeg
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Alrec Aoyikeg Tpacelc

Ex@paoeig Boole yia 1ig 16 guvaptnoeig 660 petafanteov

ZUVaQTNHOELS SvpBoro ‘Ovopa SXOALQ
Boole TEAEOTN

Fy=0 : Ovdétepn Avaduixt otafepd O
F,=xy X.y KAI (AND) x KAl y

F,=xy’ x/ly AmoTQom X 0AAG O Y
Fy=x Metagopa X

F,=x'y y/x Amoton ¥ oAAG O X
Fs=y MeTagopd. y

Fe=xy’'+x’y xX®y Amoxhelotix0- ' H  x 'H y aAhd Oy now ta 000
F=x+y X+y ‘H (OR) | xHy

Fe=(x +y)’ xly OYTE-(NOR) OXI- ‘'H

Fo=xy +x’y’ xQy Iooduvapia* x loov y

Fio=y’ y’ Zopriiowpa OXI y

F,=x+y’ xcy SUVETTAYWYN Av y 10t1€ X
F,=x’ x’ ZyurAioopa OXI x

Fh,=x"+y XDy ZUVETTOYWYT Av X T01E ¥
F,=(xy)’ xTy NAND (OXI-KAI) OXI-KAI

Fs=1 Tavtéinto Avadixn ot00epd 1

* H wodvvapio ("equivalence") Aéyetar emiong xat "wodtnra” (“equality”), "ovprroon”

("coincidence") 1 "amoxAetoTinO-OYTE" ("exclusive NOR").
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Ynowokég Aoyikec TToAeC

S
y_

F=x-y

-
~

— OO
_—O = O ‘e
-0 oo

F=x+y

-
™

— O O
-0 = O S
—

Inverter x—Do— F

Buffer X l[> F

»—O’H'—'O‘H
o | w|on | m
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Ynowokéc Aoyuceg TTOAEC

F

1

NAND 1

1

0 H ¢pvcscaiioo,
_____ F o 68{){\781
1 GUUTAT|POON

NOR 0

0

0

x y| F

Exclusive-OR F=xy' +x'y 0 0/ 0
(XOR) F o —yay 0 1] 1

1 0] 1

1 1] 0

x y| F

Exclusive-NOR F=xy+xy' 0o ol 1

or F _ ;
equivalence (x®y) (1) (1) 8
1 1] 1
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Enéktaon o€ mepiocotepec Eic000vg

Ot mOAEC KTOC 0O TOVC AVTIGTPOPEIS KOl TOVS OTOUOVAOTEG UTOPOVV VO,
enextafovv o€ TEPIGCOTEPEC amd OO £16000V¢. Bacikn tpoindbeomn
AOYIKN TPAEN Vo lvor avTILETOOETIKT KOl TPOGETOPLOTIKT).

O pa&erc KAI ko H glvar avtipetabetiKéc kot mpoceTapLoTIKES, APOD

X ty=y+x

x+ty)+tz=x+@p+tz)=x+y+z

emouévag ot Todec KAI xor H pmopodv va emektabovv ce mepiocdtepeg
amd 000 £160O0VC.
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Enéktaon o€ mepiocotepec Eic000vg

O paceig OXI-KAI kot OYTE eivon avtipetabetikéc aldd Oyt

TPOGETUIPIOTIKEC,.
X
Yy
i (xdiy)dz=(x+y)z
X

xd(ylz)=x"(y+2)
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Enéktaon o€ nepiocotepec E1c000v¢

['a awto T1c opilovue o¢: x|y | z=(x+y+z)’, x 1y z=(xyz)’

. .
x+y+2) ;’3:}-— (xyz)

(o) IIvAny OYTE (NOR) (B) NMvAy OXI-KAI (NAND)
1oLV EL66d WV TOLV £L66d WV

:Do—ra [(ABCY - (DE)')' = ABC + DE

(y) ITvAeg OXI-KAI o€ oe1pd

N e X

Ry

i
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Enéktaon o€ nepiocotepec E1c000vg

O paerg Anokdelotikd-H kot icoovvapiog eivor avTipetabeTiKeg Kot
TPOGETUIPIOTIKEC,.

X

¥ x y z F
F=x®y®z 0 0 0 0
¢ 0 0 | 1
0O 1 0 I
(a) Xpnowomounviag miies $00-e100dmy 0 1 | 0
1 0 0 !
X I 0 [ 0
¥ F=x& y®z | | 0 0
g S B !

(B) Mia morn 1LY £L060wY {(v) Mivaxag algBelac

H ocvvaptnon Arnoxieiotiko-H eivon mepirty cuvaptnon, oniadn woovtal pe 1
edv o1 LETAPANTES €16000V £Yovv TEP1LTTO aPlOUd AoGmV.

H cuvaptnon teodvvapiog eival aptio cuvaptnor, oniaon icovtot pe 1 dv ot
LETAPANTES €16000V £YovV APTIO aPlOUO AGCmV.
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Octikn — ApvnTikn Aoyikn

H avoamopdotact Tov AOYIKOV TILOV YPTCLULOTOIOVTOS NAEKTPIKA OVVOLLKGE,
KaBopilel Tov TOTO NG AOYIKNG

Logic Signal Logic Signal
value value value value
1 — H 0 — H
0O — L I — L
(a) Positive logic (b) Negative logic
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OAloxAnpoueva Kvkiopoto

2XVAA0YT OO TUAEC OLOLGVVOEDEUEVES GTO KUKAMLLOL
ICs { Kepauiko 1| tAactiko mepifAnuo

AxpooékTeC (pins)
Enineoa OQLoxinpwong
Mucpnc Khipoxog SSI: 10 moAeg / chip
Mecoaiog KAipakog MSI:  10-1000 woAec / chip
Meydinc Kiipoxoc LSI: LEPTKEC Y1ALA0EC TTOAES / chip
[ToAV Meydiinc Khipoxog VLSI: >1.000.000 woAec / chip
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OAloxAnpoueva Kvkiopoto

TTL Transistor-Transistor Logic: IIpotvonn Aoyikn Oikoy.

OwoVEVeLEe { ECL Emitter-Coupled Logic: Yynin Toyotnta Agtitovpyiagc.

ICs MOS Metal Oxide Semiconductor: YymAn ITvukvotnra.

CMOS Complementary MOS: XaunAn Katavaioon.

~Ikavotnta OdMynong —+—
Katavdioon Ioyvoc )
Kabvotépnon Atddoonc L I I
~IlepBmpro ®opHiov 1 2 3 4 5 6

12 11 10 9 8
|
|

<+

XopoKTNpPoTIKA <
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OAloxAnpoueva Kvkiopoto

TTL 5400: ITAatid Covn Bepuokpaciav (Ztpatimtikn Xpnon)
TTL 7400: Bropunyovikég e@opUoYES

Vee Yec
114 13 12 11 10 9 8 ll4 13 12 lll 10 9 ?
) VIl A
] | | |
| 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 &6 7
GND GND
7404: ¢5v avtiotpogelc 7400: téooeQig xvAes OXI-KAL 2-a1066d@v
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2yeotaom pe ypnon H'Y

Ta oAokAnpouéva KOKAOUATO KOTAoKELALOVTOL LE OTTTIKT) TPOPOAN
o010V GE TLPITIO KO ¥NUIKT] ETEEEPYATIN VIOl ATOUOVMOGOT
GUYKEKPIUEVOV TTEPLOYDV.

Enitevén pueyebov kdto tov 100nm

4

Exoatoppvpilo molec ywpovv o€ pia
emeaveto, 1 mm?

4

AVTOUATOTOINGT TNG GYEOIGNC: ATTO TNV EIGAYWYT] TNG
oyeotoonc uEyptL tnv Katackevn o€ mupitio 11 6 FPGAs
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2(E€0L0GT LE GYMUOTIKO

| FA.bdf

XNUOVTIKY) ETLTAYLVO)
oyeotoomng Kal emaAnfevong

4

"o peydieg oyedidoelg oev
elval opKeTn

3 ::
Master Time Bar: 16.775 ns 4| »| Pointer: 17357 ns Interval: ‘ 156.8 ns Start: ‘ End: ’
1 30.0ns 21 IJiEl ns ZSUiEI ns 37UiEI ns 450iIJ ns 53IJiIJ ns 61 IZIi Ons BSU.p n4
Name Value at
16.78 ns
E F B 000000 | 00000007 ¥ 00000010 X 00000011 X 00000100 X 00000101 X 00000110 )@
[y | B 0000 0001 b 0010 b4 0011 b b4 0101 b4 0110 )@:
(o2 Res B 000000 00000070 ¥ 00000700 X 00000710 ¥ 000071000 X 00001010 © ¥ 00001100
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2yeotaomn ue HDL

library ieee;

use ieee.std _logic_1164.all; O GXSS[(X,G’[T,]Q ngpl’ypd(pel, (@)
ENTITY MUX16 1 is port( H/Y GXSE],(’XCSI

D : in std _logic_wector (0 to 15):;
SEL:in std_logic_vector (3 downto 0);

F: out std logic):
END MUX16 1: ‘

ARCHITECTURE RTL OF MUX16_1 IS
COMPONENT MUX4 1

port { Avvatdn o aElomotg
D : in std_logic_wector (0 to 3); , , ,
SEL:in std_logic_vector (1 downto 0); GXSS[(]GT]Q X]}\‘lasa)v T[D}\,O\)V
¥: out std logic): , ,
END COMPONENT: o€ Alyo dgvTepOLETTA
SIGNAL Y : STD_LOGIC VECTOR (3 downto 0):;
BEGIN
ul: MUX4 1 port map(D=>D(0 to 3), SEL=>3el(l downto 0), ¥Y=>Y(0)): 1
ul: MUX4 1 port map(D=>D(4 to 7), SEL=>3el(l downto 0}, ¥Y=>Y(l)): VHDL Verllog

uz: MUX4 1 port map(D=>D(8 to 11), SEL=>5el(l downto 0), ¥=>¥Y(2)):
ui: MUX4 1 port map(D=>D(1l2 to 15), SEL=>3el(l downto 0), ¥=>Y(3)):
u4: MUX4 1 port map(D=>¥, SEL=>5el(3 downto 2), ¥Y=>F):

END RTL:
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